
Beste vrienden,
Hoewel de internationale, de nationale en de regionale politiek even belangrijk blijft 
als voordien, wil ik me deze avond alleen beperken tot de lokale politiek en de VLD 
Bierbeek in het bijzonder.
Ik zal het achtereenvolgens hebben over de voorbije legislatuur, daarna over onze 
partij in Bierbeek, onze campagne, ons programma en onze kandidaten.

1. DE VOORBIJE LEGISLATUUR
Doordat er vooraf afspraken gemaakt waren tussen CD&V en Spa/SPIRIT kwamen 
we 6 jaar geleden nog maar eens in de oppositie en dit ondanks het feit dat CD&V bij 
elke verkiezing een zetel verloor en de VLD er telkens een won. Nu moet je weten 
dat oppositie enorm frustrerend is. Met al wat je zegt wordt er geen rekening 
gehouden. Je voorstellen worden verworpen, zelfs als de meerderheid enkele 
maanden later er zelf mee terugkomt. Kortom, je hebt niets te zeggen en het enige 
wat je kan doen is waakhond spelen om de burger te beschermen tegen onkunde en 
machtsmisbruik van de bewindvoerders. Dat was voor de VLD niet anders.
Wat me echter uitermate stoort, is de manier waarop de macht werd uitgevoerd. De 
machthebbers gingen steeds zeer eigengereid tewerk en gingen als echte 
potentaten ingrijpen in de leefomgeving van de burgers, zonder die daarbij te 
betrekken. 
Elke machthebber dacht in de eerste plaats aan zijn ‘hobby’. Dat was dan al 
naargelang de persoon milieu, cultuur, sport, verkeershindernissen enzovoort.
Sta me toe nog eens een term uit mijn professioneel leven te gebruiken : de Core 
Business van elke gemeente kwam daarmee niet aan zijn trekken. 
Wat is de core business van een gemeente? Voor ons is dat ervoor te zorgen dat de 
wegen goed onderhouden worden, de veiligheid, de administratieve 
dienstverlening, onderwijs, landbouw en handel bevorderen, een goede 
ruimtelijke ordening, hulp verstrekken aan de burgers die dat nodig hebben, enz. 
Met zo’n dingen haalt men natuurlijk niet de krantenkoppen, maar het is wel 
daarvoor dat we om de 6 jaar mensen kiezen.
Meteen is het ook duidelijk waarom de belastingen moesten verhogen. Het klinkt 
misschien hard, maar gemeenteraadsverkiezingen gaan in de eerste plaats om 
Bierbeek en zijn burgers, niet over de wereldvrede, de derde wereld en Brussel-
Halle-Vilvoorde en Europa. Dat zijn natuurlijk stuk voor stuk belangrijke zaken, 
maar die op een ander niveau moeten behandeld worden.

2. VLD BIERBEEK
De VLD is bij de laatste verkiezingen steeds vooruitgegaan. Het is zeker geen 
gemakkelijke partij om te besturen, want liberalen zijn mensen met een eigen –
nogal sterke – persoonlijkheid. Liberalen zijn harde werkers, mensen met 
verantwoordelijkheidszin, mensen die niet voor alles en nog wat rekenen op de 
overheid. 
Zes jaar geleden stonden we er niet zo goed voor. De kas was leeg. We waren bijna 
onzichtbaar geworden in de gemeente. Sindsdien is er veel veranderd. Naast onze 
democratische taak van oppositie voeren in de gemeenteraad en de OCMW raad, 
hebben we gewerkt aan een sterke, goed geoliede partij. We hebben een Website
die als voorbeeld stond voor alle andere VLD afdelingen in Vlaanderen. We sturen 
drie keer per jaar een Lokale Burgerkrant in alle bussen van de gemeente. Dit tot 
grote ergernis van de bestuursmeerderheid. 



Vorig jaar hebben we een avond ingericht met Minister Karel De Gucht. 
Elk jaar hebben we 2 activiteiten georganiseerd : 

 onze Restaurantdagen die geroemd worden voor hun culinaire kwaliteit. 
Hiervoor hebben we professionelen in de keuken, maar vooral vele helpende 
handen van bestuursleden en sympathisanten.

 Onze quiz werd geroemd om zijn zeer hoge kwaliteit, zowel van de vragen als 
van de te winnen prijzen.

Door al deze inspanningen hebben we nu voldoende middelen om een goede 
campagne te voeren.

3. VLD CAMPAGNE
Alle bestuursleden en sympathisanten hebben 6 jaar hard gewerkt om nu een goede 
campagne uit te werken. We laten ons hierbij helpen door professionelen. REFLEX-
true communication verzorgde de campagne van Patricia Ceysens bij de Vlaamse 
verkiezingen. Niemand zal kunnen zeggen dat hij de affiches niet meer herinnert. 
Sommigen hebben er nog een in hun kamer staan! Bert Cornelis, de man achter 
REFLEX, is niet alleen de VLD Voorzitter in Leuven, hij is ook sinds kort de 
raadgever communicatie van Minister Patrick Dewael.
Onze campagne is vorig jaar gestart met de Enquête. Iedereen praatte erover in 
Bierbeek, en de andere partijen waren in snelheid genomen, ze konden er niet om 
lachen! Hieruit hebben we een schat aan informatie overgehouden. 
Om nog beter te weten wat er leeft bij de bevolking, hebben we 2 discussie 
avonden ingericht met burgers die niet actief zijn in de politiek (of dat toen nog niet 
waren, maar door dit initiatief zich aangetrokken voelden tot de VLD).
Ons programma wordt getoetst met al deze informatie en is nu zo goed als klaar, 
maar hierover zodadelijk meer.
Voor het einde van de maand zetten we in heel Bierbeek grote affiches waarin we 
de mensen een prettige vakantie toewensen. Deze affiches zullen afgewisseld 
worden met affiches over de hardwerkende Vlaming.
Met onze slogan heb je intussen kennis gemaakt : «Sterke schouders onder 
Bierbeek»
Het draaiboek voor onze campagne zal over enkele weken klaar zijn.

4. VLD PROGRAMMA
Met een programma win je geen verkiezingen. Je hebt het nodig om tegenspraken 
in de communicatie van alle kandidaten te voorkomen. Je hebt het ook nodig om 
coalitiegesprekken te voeren. Het is ook de basis om de thema’s van de campagne 
te bepalen en om die punten te bepalen die voor ons niet negotieerbaar zijn, dingen 
die we kost wat kost willen verwezenlijken. We hebben het ook nodig om onze 
sympathisanten te wapenen in de overtuigingsstrijd voor de zovele onbesliste 
kiezers. Al deze dingen moeten zeker half juni beslist zijn. We geven u hier enkele 
strijdpunten :
Financies :
Dit is een evidentie voor liberalen. We willen dat er niet met belastinggelden gesmost
wordt. De belastingen moeten zeker naar omlaag. De schulden moeten opnieuw 
bekeken worden en zo vlug mogelijk weggewerkt worden. 



Inspraak :
We willen de burgers vooraf betrekken bij alle beslissingen die hun leefomgeving 
verandert.
Veiligheid :
Hindernissen verminderen de veiligheid. Wij gaan voor een totale verkeersveiligheid, 
een veiligheid voor alle weggebruikers. Hieronder vinden we goede voet- en 
fietspaden, maar ook een goede verlichting, goed onderhouden wegen en duikers, 
goede parkings, enz.
Dit zijn slechts 3 van de punten die in ons programma staan. De blauwe draad is 
echter dat er visie moet zijn bij onze bestuurders. Dat houdt in dat ze weten waar ze 
naartoe willen en niet toegeven aan de hardste roepers. We willen inspraak, maar 
ook beslissingen. 

5. VLD KANDIDATEN
Voor de eerste keer moeten we ervoor zorgen dat beide geslachten gelijk 
vertegenwoordigd zijn op de lijst. Bovendien moeten we nu 21 kandidaten hebben 
i.p.v. 19. De verleiding is dan natuurlijk groot om uit te pakken met een aantal 
stemmenkanonnen en verder op te vullen met wie je kan krijgen. Dat is niet onze 
werkwijze geweest. We hebben geopteerd voor een evenwichtig uitgebouwde lijst die 
rekening houdt met een groot aantal factoren, zoals u zodadelijk zal zien. Het gevolg 
daarvan is dat we nog 2 plaatsen moeten invullen, en die zijn voor vrouwen, want 
doordat vrouwen in het verleden niet zo vlug aan politiek deden, ondervinden we 
daarvan natuurlijk ook de nadelen. We geven echter de voorkeur aan goede en 
gemotiveerde kandidaten, eerder dan aan opvullers. 
Een andere verandering is de afschaffing van de lijststem. Hierdoor is de plaats op 
de lijst veel minder belangrijk. Trouwens de blijvers in de politiek, zijn meestal 
verkozen van op een zgn. onverkiesbare plaats.
Beste vrienden, ik geloof dat de VLD Bierbeek goed bezig is en ik dank alle 
medewerkers voor hun positieve inbreng. Ik dank echter ook de partners van de 
kandidaten en de bestuursleden, want zij laten toch maar toe dat hun partner heel 
wat uren aan de politiek spenderen.
Bedankt voor jullie komst, we gaan nu de ontwerp kandidaten lijst aan u voorleggen 
en de kandidaten voorstellen. Daarna drinken we samen een glas op de goede 
afloop van de verkiezingen.
MAURITS FROONINCKX
17 mei 2006.

http://i.p.v.19.

